

不管明天能否再见

一粒尘埃

◆西陵紫龙

开学初，一个瘦小的女学生来找我，怯怯地跟我说要休学一年。在我的盘问下，她诉出了心中的无奈：因为家境贫寒，交不起学费，她在青岛找了一份工作，想出去打工一年，挣够学费再回来继续求学。我劝她尽量不要休学，她坚决地告诉我，不想让父母为自己太操劳。

她的父母已经没有能力满足孩子求学的梦想了，不能说她的父母不称职，父母也有父母的无奈。可是作为孩子，她没有抱怨父母、家庭，而是选择了坚强面对自己的命运。

办理好休学手续后，我反复叮嘱她，一年以后一定要回来。

望着她的身影渐行渐远，想到她每天穿梭在校园里和兼职岗位的匆忙；想到未来的一年中她将要瘦弱的身躯挑起自己的梦想，我的眼眶瞬间湿润了，并一直蔓延到心里。

其实，身边有太多类似的孩子，他们像一粒粒勇敢的尘埃，把所有的苦难都埋在心里，他们对父母总是抱以善解人意的微笑。只身在外，无法预测将会面对多少急风骤雨和难以逾越的沼泽。

这些尘埃，在为自己打拼的同时还要想着家庭的责任，因为肩上的责任，不得已要放弃一些本应属于自己的绚丽。然而，尘埃就是尘埃，我们总是一路走来一路歌。我知道，一粒在尘世间挣扎过的尘埃，更能体会到天堂的曼妙。如同一只破茧的蝶，亦如一粒涅槃的凤……

这是丹佛市一个寒冷的早晨。这应该是待在家里不外出的一天，是患了感冒等待母亲端上一杯热汤的一天。

我有在丹佛会议中心演讲的任务。我们聚集在会议中心，除了谈论天气外，无事可做。我的无线麦克风的电池没电了，我别无选择，只好走出会议中心，顶着寒风去买电池。在街道的一角，我看到一块小告示牌，上面写着有一家便利店就在附近。如果我加大步伐，快速行走，就能在店铺里躲一躲那刺骨的寒风。当地居民喜欢戏谑地对外人说，丹佛的冬天有一种令人愉快的冷。

便利店里两个人。柜台

后面那个女人戴着胸牌，她叫罗伯塔。从她的表情来看，她也许希望待在家里给自己年幼的孩子送上热腾腾的汤和安慰的话语。可是，她得整天守着一个顾客稀少的超市。对那些在这么冷的天气里还出来闲逛的少数人来说，这个地方更像一个避风港，或者是一个庇护所。

另一个人是一位行动迟缓的老人，他也许是来此避风的。我猜这个人不是糊涂了就是迷路了，竟然在这么冷的天出来买一些无关紧要的东西。

我无暇关心一个神志不清的老人。会议中心还有几百人等着我回去演讲。

那位老人比我先到柜台

前。罗伯塔微笑相迎，老人一言不发。罗伯塔拿起他买的少得可怜的东西，然后打出一块钱。那老人顶着风雪，不顾清晨的寒冷到这里来，就是为了买一块松饼和一根香蕉。真不可理解！一个神志正常的人可以等到雪停了，那时候交通就会恢复正常，或许他还能有兴致在街头漫步。但是眼前的这个人不同，他拖着衰老的身子走进寒冷的清晨，好像是没有明天似的。

罗伯塔算好价以后，老人那只苍老、消瘦的手费力地伸进雨衣的口袋里摸索，颤颤巍巍地从里面拿出来一个年代和他一样久远的钱包。他把几个硬币和一张皱巴巴的钞票放

◆佚名

在柜台上。罗伯塔接过它们时的那种神态，就像是准备接受一件昂贵的宝贝一样。

在把松饼和香蕉装进塑料袋后，那位老人一句话没说，把一只手慢慢伸向柜台。那手先是颤抖着，后来稳住了。罗伯塔把袋子的塑料提手撑开，轻轻地套在他的手腕上。他的手指瘦弱粗糙，布满了老年斑。

罗伯塔热情地微笑着。她拿起老人另外一只苍老、消瘦的手。她握着这只手，把它靠近自己的嘴，冲它轻轻地哈着气。然后，她又伸手接住就要从他瘦弱的肩膀上掉下的围巾，重新把它严严实实地围在老人的脖子上。

老人还是一言不发。他站在那里，似乎要把这一时刻铭刻在记忆中。这记忆至少会延续到明天，那时他会再一次冒着严寒来这家偏僻的小超市，买一块松饼和一根香蕉。

罗伯塔把他领口一颗开了的纽扣重新扣好，然后，她看着他，竖起一个手指，有些责备地对他说：“听着，约翰逊先生，我要你非常小心。”她略微停顿了一下，又诚恳地说道：“明天见。”

老人若有所思地望着罗伯塔，似乎踌躇了一下，然后转过身，晃悠悠地走进了寒冷的清晨。

老人来这里，或许并不是为了一根香蕉和一块松饼。今天，他得到了一份关心和期待，足够了，不管明天能否再见……

一天即是永远

◆孙 未

我有一对堪称神仙眷侣的朋友。自从他们俩相遇之后，就情不自禁地坠入爱河，从此像两颗糖果一样粘在了一起。可是过了两年，那个女孩来找我，诉说她的不安。

她问我，你说怎么办，我们这样在一起，真是太没有出息了。我说，你们这样不快乐吗？她说，就是因为太快乐了，所以糊里糊涂一下子就过了两年，完全不思上进。遇见他之前，我为了升职，本来准备去年考在职研究生，结果没去；他也没有按原计划出国深造。我们甚至都还没有开始攒钱买房子。

我问，为什么要这些“上进”呢？她答，为了将来我们可以生活得更幸福。我说，让我来给你讲两个故事吧。

第一个故事是关于“以前”的。有一个中年男人，深深地爱上了一个女孩。可是，他曾经有过一段非常不愉快的婚姻，纠缠了十年之久，好不容易离了婚后，他作出了一个决定：再也不结婚了。尽管这个男人是如此爱这个女孩，他还是不能忘记以前的伤痛，不敢重新走进伤害过他的婚姻之门。结果，他选择放弃这个女孩，继续他单

身的生活。

他就这样一直生活在“以前”，直到又过了二十年，他忽然发觉，自己其实是为了之前的十年，放弃了之后的二十年，而那比“以前”更长的时光中，有无穷美好的可能性，现在却也一样变成了“以前”。

第二个故事是关于“将来”的。有一对很相爱的夫妇，睡在一张简陋的小床上，她枕着他的胳膊，麻了，他忍着，因为不忍心吵醒她；他的腿搁在她的腿上，压痛了，她一动不动。有一天，他们忽然想，如果有一栋海边的大房子该多好，如果这样，生活应该会幸福吧。

于是像很多城市中为了将来打拼的夫妇一样，她的心思全放在了事业上，家里变得凌乱不堪；他在外面做事不顺，回家免不了脾气暴躁。后来，他有了一个到国外发展的机会，一去就是五年。她很是寂寞，就与一个同事有了暧昧的关系。

这样的婚姻即便跌跌撞撞，也维持了三十年。直到两人白发苍苍，银行的存款真的足够去买一栋海边的大房子了，他们却早已不睡在同一张床上。他们为了一个所谓的“将



风景速写 郑龙画

来”，折磨了自己三十年，本来可以很幸福的三十年。

这不仅只是两个故事而已，我们很多人都是这样荒唐地在生活着，在“以前”的经验中踌躇不前，并同时为了一个莫名其妙的“将来”，诸如五年后的职称、十年后的年假、二十

年后的退休计划、三十年后的环球旅行，说服自己要选择一个默默忍受的“现在”。活在“以前”和“将来”的人，即便眼下就有唾手可得的幸福，他们也不会安然捧起，他们会把这幸福延迟到“将来”，或者让“以前”来质疑“现在”的幸福。人的快

乐，很多时候都是自己推倒的。我对这位朋友说，当你觉得快乐的时候，你已经忘记了以前和将来，何必再去想起。在从生到死这个过程中，哪怕我们只活一天，若这一天有爱，那便已是永远。

鹤壁飞舞健身俱乐部
这天你来吗？
为庆祝一周年店庆，凡是现场预订健身卡者，就有机会参加抽奖活动。
大奖等你来拿，还等什么？
活动地址：12月6日 燕莎购物广场
12月7日 裕隆福田生活广场
12月13日 俱乐部店内（精彩节目，互动游戏，免费提供饮料、礼品、水果等）
健康地址：新区黄山路与淮河路交叉口（淇滨中学西50米）
健康热线：3322963 3298333

老东北木火铁锅炖鱼
纯正木火铁锅炖鱼，正宗东北工艺、原料。来自黑龙江野生怀头、青根鲟、鳌花、大白、七星鲟鱼等。采用独特秘方，通过现场木火烧炖，能炖出独特风味美食。食客可边观看、边烧烤、边品尝，是家庭团聚、宴请亲朋的理想场所。
特推出套餐：鲤鱼+鲢鱼+鲫鱼+白菜+粉条+豆腐=68元
赠送手工面一份，指定白酒免费喝
地址：山城区汤河街与杨邑路交叉口西北角
电话：3808123

小鱼儿数码港
豫北最早最专业的数码相机、数码摄像机及配件销售、服务和维修公司之一。其是八大品牌的签约经销商：佳能 松下 索尼 富士 奥林巴斯 尼康 三星 柯达。小鱼儿数码港以负责和坚持创新的精神，全方位为顾客提供数码相机和数码相机摄像机及相关配件、硬件维修等服务。
价格与北京、郑州同步，在本店购买任意数码产品七天包退，十五天包换，一年免费保修，终身免费保养、维护。
地址：山城区地王广场3期F2数码一条街106室（奔流街交叉口）
新区鹤壁店正在装修中
电话：13569636383 13569646349

福兴肥牛
福兴肥牛淮河路店营业时间延至午夜 12:00
冬夜里的暖香好滋味
肥牛专家 实惠专家
吃100元 特惠肥牛送20元 6元一份
淇河路店、淮河路店特价酬宾
总店地址：淇河路中段网通大厦对面 订餐电话：6995988
分店地址：淮河路中段中医院西侧 订餐电话：3378588

美丽心情生活馆
三美专业祛斑
祛雀斑八年不反弹
祛黄褐斑终身保证
实际案例众多，可面对面看效果
本月祛斑送价值1680元的面护30次、芳香开背24次、美甲2次
地址：新区市委五号院东侧（衡山路南段）
美容顾问：刘冬华 电话：3999176 1393928887

和记羊肉馆
寒冬腊月正是吃羊肉的最佳季节，在冬季人体的阳气潜藏于体内，所以容易出现手足冰冷、气血循环不良的情况。按中医的说法，羊肉味甘而不腻，性温而不燥，具有补肾壮阳、暖中祛寒、温补气血、开胃健脾的功效，所以冬天吃羊肉，既能抵御风寒，又可滋补身体，实在是一举两得的美事。
羊肉有很多种吃法，爆、炒、烧、酱、涮等不一而足，最适宜冬季食用，故被称为冬令补品，深受人们欢迎。
开业期间：特价羊肉30元/斤（原价：38元/斤）
内蒙古特色手抓羊肉30元/斤（原价：38元/斤）
送：喝羊肉汤送烧饼 诚招女服务员若干名
联系电话：3332177 地址：兴鹤大街公安局家属院门口